
Verbale n. 34 del 25/11/2024 avente ad oggetto: Lettura ed approvazione verbali nn. 28 – 29 – 
30 - 31 - 32 del 03/10/2024 e verbale n. 33 del 17/10/2024. 
 
L’anno duemilaventiquattro, il giorno venticinque del mese di novembre, alle ore 20.30, nella sala 
delle adunanze del Comune di Camporotondo Etneo, su convocazione del presidente, si è riunito il 
Consiglio Comunale. 
 
Il Segretario Comunale procede all’appello nominale. 
Risultano presenti n. 10 Consiglieri (Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Calcagno, Cardillo, 
Gabriele, Spadaro, Pesce e Tripi), assenti n.2 (Vinci e Montesano). 
 
Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 
 
Sono, altresì, presenti in aula il Sindaco Rapisarda, il Vicesindaco Saporito e gli Assessori: 
Guarnaccia, Sciuto, Calcagno e Santonocito. 
 
Preliminarmente il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri: Pesce, Cardillo e Tripi. 
 
Il Presidente prima di passare alla trattazione del punto all’O.d.G. chiede se ci sono interventi.  
 
Il Consigliere Cardillo presenta e dà lettura di un’interrogazione a risposta immediata relativa agli 
interventi in Piazza Abbadessa (allegata al presente verbale). 
 
Risponde all’interrogazione l’Assessore Calcagno affermando che il computo metrico prevedeva un 
intervento diverso e di concerto con il responsabile dell’ufficio tecnico si provvederà, se sarà 
possibile, ad inserire l’intervento nelle opere del PUI. Continua ricordando che oltre al tappetino non 
è stato fatto altro e si valuterà in base alla disponibilità economia. Per quanto riguarda le aiuole si è 
trattato di un sabato pomeriggio passato dall’amministrazione a costo zero per cercare di rendere 
vivibile una parte importante di questo paese. 
 
Replica il Consigliere Cardillo ribadendo di non aver capito se le somme c’erano, se l’intervento era 
previsto nel computo metrico e chiede all’amministrazione di attivarsi per la chiusura e messa in 
sicurezza della zona. 
 
Il Consigliere Spadaro presenta un’interrogazione a risposta scritta relativa alla nomina del 
Portavoce del Sindaco (allegata al presente verbale). 
 
Il Sindaco risponde richiamando l’autodichiarazione sottoscritta dal portavoce al momento della 
nomina. 
 
Il Consigliere Spadaro chiedere risposta scritta. 
 
Il Consigliere Gabriele presenta una mozione relativa alla riqualificazione dell’immobile ospitante 
la locale caserma dei carabinieri (allegata al presente verbale). 
 
Il Consigliere Cardillo chiede la messa in sicurezza di Viale A. De Gasperi e il Viale Giovanni 
XXIII.  



 
Risponde in merito l’Assessore Calcagno rappresentando che è stata già avvertita l’ENEL che ha 
effettuato i lavori e che provvederà a breve. 
 
Il Consigliere Gabriele chiede chiarimenti sui tempi per asfaltare la Via Nino Bixio, ed in particolare 
la parte occupata da rifiuti. 
 
Il Presidente, passa alla trattazione del 1° punto all’O.d.G. ad oggetto: Lettura ed approvazione 
verbali nn. 28 – 29 – 30 - 31 - 32 del 03/10/2024 e verbale n. 33 del 17/10/2024. 
 
Il Consigliere Gabriele chiede che non venga fatto un sunto dei verbali di consiglio e si augura che 
nei successivi verbali vengano riportate fedelmente le dichiarazioni, così da votare favorevolmente i 
verbali delle seduti precedenti. Per tali ragioni preannuncia voto sfavorevole.  
 
Il Presidente constata che non ci sono ulteriori interventi sulla proposta e passa alla votazione. 
 
Consiglieri presenti n. 10  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Visto l’esito della votazione 
 
con voti favorevoli n. 7 (Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Calcagno, Pesce, Tripi), contrari n. 3 
(Cardillo, Gabriele, Spadaro) per le ragioni suesposte, Astenuti //, su n. 10 consiglieri presenti e 
votanti, con voto palese e per alzata di mano, 

 
DELIBERA 

 
di APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, la proposta avente ad oggetto: Lettura ed 
approvazione verbali nn. 28 – 29 – 30 - 31 - 32 del 03/10/2024 e verbale n. 33 del 17/10/2024. 
 
Preso atto del risultato della votazione il Presidente dispone che si passi al successivo punto all’ordine 
del giorno.  
 
Per ulteriori dettagli si rimanda alla registrazione audio-video. 

Il Segretario Comunale  
                                                                                                                         Dott. Flavio Randazzo 
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